欢迎各位考生报考延边大学全日制硕士研究生
 

    

      延边大学是国家“211工程”重点建设大学、国家西部开发重点建设院校、吉林省人民政府和教育部共同重点支持建设的大学, 目前我校已拥有2个博士后科研流动站，6个博士学位授权点一级学科，24个硕士学位授权一级学科，11个专业硕士学位授权点，学科建设涵盖哲学、经济学、法学、教育学、文学、历史学、理学、工学、农学、医学、管理学、艺术学等12大学科门类。第一志愿报考我校的硕士研究生享受与西部高校相同的招生录取优惠政策，按国家B类分数线录取。 

一、招生计划
 根据教育部有关文件精神，我校2014年硕士研究生招生规模暂按2013年国家下达的硕士研究生招生计划安排。各专业（领域）拟招生计划请查阅我校2014年硕士研究生专业目录。
 

二、报考条件
（一）报名参加研究生招生全国统一考试的人员，须符合下列条件：

1.中华人民共和国公民。

2.拥护中国共产党的领导，愿为社会主义现代化建设服务，品德良好，遵纪守法。

3.身体健康状况符合国家和招生单位规定的体检要求。

4.考生的学历必须符合下列条件之一：
    （1）国家承认学历的应届本科毕业生；
 （2）具有国家承认的大学本科毕业学历的人员（自考本科生和网络教育本科生须在报名现场确认截止日期（2013年11月14日）前取得国家承认的大学本科毕业证书方可报考）；

（3）获得国家承认的高职高专毕业学历后满2年（从毕业后到2014年9月1日，下同）或2年以上，达到与大学本科毕业生同等学力，且报考专业与所学专业相同或相近。；

（4）国家承认学历的本科结业生和成人高校（含普通高校举办的成人高等学历教育）应届本科毕业生，按本科毕业生同等学力身份报考，且报考专业与所学专业相同或相近；

（5）已获硕士、博士学位的人员；

在校研究生报考须在报名前征得所在培养单位同意。

（6）持境外学历证书报考的考生，须通过教育部留学服务中心认证。
（二）报名参加全国专业学位硕士研究生招生考试的，按下列规定执行。

1.报名参加法律硕士（非法学）专业学位硕士研究生招生考试的人员，须符合下列条件：

（1）符合（一）中的各项要求。

（2）之前在高校学习的专业为非法学专业（普通高等学校本科专业目录法学门类中的法学类专业[代码为0301]毕业生不得报考）。

2.报名参加法律硕士（法学）专业学位硕士研究生招生考试的人员，须符合下列条件：

（1）符合（一）中的各项要求。

（2）之前在高校学习的专业为法学专业（仅普通高等学校本科专业目录法学门类中的法学类专业[代码为0301]毕业生方可报考）。

3.报名参加教育硕士中的教育管理专业学位硕士研究生招生考试的人员，须符合下列条件：

（1）符合（一）中第1、2、3各项的要求。

（2）大学本科毕业后有3年或3年以上工作经验的人员；或获得国家承认的高职高专毕业学历后，有5年或5年以上工作经验，达到与大学本科毕业生同等学力的人员；或已获硕士学位或博士学位并有2年或2年以上工作经验的人员。

4.报名参加除法律硕士（非法学）、法律硕士（法学）、教育硕士中的教育管理外的其他专业学位硕士研究生招生考试的人员，须符合（一）中的各项要求。
（三）报考我校临床学院学术学位和专业学位专业的考生符合（一）中的各项要求外还须满足下列条件中的一项：

1.全日制医学专业本科毕业生（含应届毕业生）：①临床医学、麻醉学专业毕业生均可报考临床学院所设的所有专业；②医学检验专业毕业生限报临床检验诊断学、临床病理学专业；③医学影像、放射医学专业毕业生限报影像医学与核医学专业；口腔科学专业毕业生限报眼科学专业。

2.成人、自考本科毕业生、同等学力考生：具有《医师资格证书》和《执业医师证书》，且达到以下业务水平：获得省级科研成果证书（前三名）或参加不少于十二门的普通高校本科进修课程学习。

3.跨专业考生：具有《医师资格证书》和《执业医师证书》，且具有三年临床医师工作经历。 

（四）被接收的推免生须在国家规定的报名时间内到报考点办理报名手续，且不得再参加统考。 
 

三、报名
报名包括网上报名和现场确认两个阶段。应届本科毕业生原则上应选择就读学校所在省（区、市）的报考点办理网上报名和现场确认手续；其他考生应选择工作或户口所在地省（区、市）的报考点办理网上报名和现场确认手续。
（一）网上报名：报考2014年硕士研究生一律采取网上报名方式。

1.网上报名日期：2013年10月10日—31日每天9：00-20:00（逾期不再补报，也不得再修改报名信息）。

预报名时间为2013年9月25日至9月28日（每天9：00-20:00）。

2.考生登录“中国研究生招生信息网”（公网网址：http：//yz.chsi.com.cn ，教育网址：http://yz.chsi.cn，以下简称“研招网”）浏览报考须知，按教育部、省级教育招生考试管理机构、报考点以及报考招生单位的网上公告要求报名，凡不按要求报名、网报信息误填、错填或填报虚假信息而造成不能考试或录取的，后果由考生本人承担。在报名期间，考生可自行修改网报信息。

3.网上报名填写报考信息时注意事项：

（1）考生只填报一个招生单位的一个专业。待考试结束，教育部公布考生进入复试基本分数要求后，考生可通过研招网调剂服务系统了解招生单位的生源缺额信息并根据自己的成绩再填报调剂志愿。

（2）考生（含推免生）要准确填写个人信息，对本人所受奖惩情况，特别是要如实填写在参加普通和成人高等学校招生考试、全国硕士研究生招生考试、高等教育自学考试等国家教育考试过程中因违规、作弊所受处罚情况。对弄虚作假者，招生单位将按照《国家教育考试违规处理办法》和《全国硕士学位研究生招生工作管理规定（暂行）》进行处理。

（3）报名期间将对考生学历（学籍）信息进行网上校验，并反馈给考生校验结果。考生可随时上网查看学历（学籍）校验结果。

未通过学历（学籍）校验的考生须及时到学籍学历权威认证机构进行认证，在现场确认时将认证报告交报考点并寄（送）招生单位。

4.国家按照一区、二区确定考生参加复试基本分数要求，一区包括北京、天津、上海、江苏、浙江、福建、山东、河南、湖北、湖南、广东、河北、山西、辽宁、吉林、黑龙江、安徽、江西、重庆、四川、陕西等21省（市）；二区包括内蒙古、广西、海南、贵州、云南、西藏、甘肃、青海、宁夏、新疆等10省（区）。

报考地处二区招生单位且毕业后在国务院公布的民族区域自治地方就业的少数民族普通高校应届本科毕业生；或者工作单位在国务院公布的民族区域自治地方，为原单位定向或委托培养的少数民族在职人员考生，可按规定享受少数民族照顾政策。考生在网上报名时须如实填写少数民族身份，且申请为少数民族地区定向或委托培养方式。
5.已被我校接收的推免生，不得再报名参加统考。否则，将取消推免生资格，列为统考生。

（二）所有考生(含推免生)均须到报考点现场确认网报信息，并缴费和照相。

1.报考点现场确认时间

    2013年11月10日至11月14日。逾期不再补办。

2.现场确认地点

    我校应届本科毕业生（含推免生）、报考我校学术学位硕士研究生音乐与舞蹈学（130200）专业舞蹈学方向、美术学（1304L1）、艺术设计（1304Z1）专业和专业学位硕士研究生音乐（1355101）、美术（135107）专业领域的考生网上报名时须选择吉林省延边州招生办公室报名点，到延边州招生办报名点进行现场照相。其他考生到本人户口或工作所在地省级教育招生考试管理机构指定的报考点进行确认报名。

3.现场确认程序

（1）考生提交本人第二代居民身份证、学历证书（普通高校、成人高校、普通高校举办的成人高校学历教育应届本科毕业生持学生证）和网上报名编号。报考点工作人员核对考生提供的居民身份证、学历证书，发现伪造证件时可扣留。

自考本科生和网络教育本科生须凭已经取得的国家承认的大学本科毕业证书方可办理网上报名现场确认手续。

未通过网上学历（学籍）校验的考生，在现场确认时将权威机构出具的学历（学籍）认证报告交报考点，同时寄（送）招生单位；未取得认证报告的考生须向报考点提出书面申请，经报考点批准后方可办理现场确认手续。

所有考生均要对本人网上报名信息进行认真核对并确认。经考生确认的报名信息在考试、复试及录取阶段一律不作修改，因考生填写错误引起的一切后果由其自行承担。

（3）考生按规定缴纳报考费（考生办理报考手续缴纳报考费后，不再退还）。

（4）考生按报考点规定配合采集本人图像等相关电子信息。

 四、报考资格审查

招生单位对考生网上填报的报名信息进行全面审查，并重点核查考生填报的学历（学籍）信息，符合报考条件的考生准予考试。

对考生的学历（学籍）信息有疑问的，招生单位可要求考生在规定时间内提供权威机构出具的认证证明后，再准予考试；未取得认证证明的考生须向招生单位提出书面申请，经招生单位批准后方可准予考试。

招生单位在审查考生资格时，发现伪造证件情况时，可扣留伪造证件。

四、初试
（一）2013年12月25日-2014年1月6日，考生可凭网报“用户名”和“密码”登录研招网下载打印《准考证》。《准考证》正反两面在使用期间不得涂改。

（二）考生凭下载打印的《准考证》及第二代居民身份证参加初试。

（三）初试日期和时间

2014年1月4日至1月5日（超过3小时的考试科目在1月6日进行）。

考试时间以北京时间为准，上午8:30-11:30,下午14:00-17:00（1月6日，起始时间8:30，截止时间由招生单位确定，不超过14:30）。

不在规定日期举行的硕士研究生入学考试，国家一律不予承认。
（四）初试科目：详见“延边大学2014年硕士研究生招生专业目录”。
五、复试

（一）我校根据教育部公布的复试基本要求确定复试名单。复试时间一般在4月中下旬，具体时间、地点另行通知。

（二）复试实行差额复试。具体差额比例和初试、复试成绩所占权重由各招生学院根据本学科、专业特点及生源状况在复试前确定。

（三）同等学力及跨学科考生复试时须加试两门报考专业的本科主干课程。

（四）我校将在复试时对考生进行资格审查，资格审查不合格的考生将取消其复试及录取资格。 

 

六、体检
      我校体检工作在新生入学时，参照教育部、卫生部、中国残联印发的《普通高等学校招生体检工作指导意见》（教学〔2003〕3号）要求，按照《教育部办公厅 卫生部办公厅关于普通高等学校招生学生入学身体检查取消乙肝项目检测有关问题的通知》（教学厅〔2010〕2号）规定统一进行。  

 

七、录取
（一）我校根据国家下达的招生计划，考生入学考试的成绩（含初试和复试），并结合其平时学习成绩和思想政治表现、业务素质以及身体健康状况确定录取名单。思想品德考核不合格者，不予录取。

（二）硕士生录取类别分为非定向就业和定向就业二种。招收定向就业的硕士研究生均实行合同制。招生单位、用人单位、拟录取为定向就业的考生之间，必须在考生录取前，分别签订合同。享受国家少数民族照顾考生录取类别为定向。
（三）新生应按时报到。不能按时报到者，须有正当理由和有关证明，并向学校请假。无故逾期两周不报到者，取消入学资格。应届本科毕业生、成人高校应届本科毕业生考生入学时未取得国家承认的本科毕业证书者，取消录取资格。

（四）对弄虚作假者（含推免生），不论何时，一经查实，即按有关规定取消报考资格、录取资格或学籍。

 

八、学制
我校硕士研究生学制一般为三年，其中法律（法学）、教育硕士、农业推广硕士、兽医硕士、翻译硕士、体育硕士、工程硕士等7个全日制专业学位的学制为二年。

 

九、学费
    根据国家要求2014年起我校向所有新入学的研究生收取学费。学费标准为：学制为三年的研究生每生8000元/年，学制为二年的研究生每生9000元/年。 
十、研究生奖助学金（待定）
 研究生奖助学金包括研究生奖学金、岗位助学金、专项奖学金、研究生国家奖学金和国家助学贷款等。

（一）研究生奖学金。学校按照规定统筹利用财政资金、学费收入、社会捐助等资金设立，主要用于资助研究生学费和生活补贴。第一学年，研究生奖学金的评定主要依据其入学的初试和复试成绩来确定，推荐免试研究生最低享受二等奖学金。第二和第三学年则根据研究生的综合表现（包括学习成绩、科研成果、家庭经济状况等，评定标准待定），每年重新评定一次奖学金。发放年限不超过3年。奖学金标准与比例见表。

研究生奖学金标准（单位：元/年，人）

	培养层次
	等级
	比例
	奖励额度

	硕士生
	一等
	30%
	11000

	
	二等
	30%
	8000

	
	三等
	30%
	5000


（二）岗位助学金。包括研究生助研、助管、助教（简称“三助”）

岗位津贴，由学校按照规定统筹利用科研经费、学费收入、社会捐助等资金，设置研究生“三助”岗位，并提供“三助”津贴。①助研津贴主要通过科研项目经费中的劳务费提供。旨在鼓励他们通过参加导师承担的科研项目，提高研究水平能力，额度从每月500元至800元不等。此外，导师有权根据硕士研究生参与科研项目情况，给他们提供适当数额的科研津贴。②助管津贴面向硕士研究生，由学校提供，额度每月500元至800元不等。③助教津贴面向博士研究生，由学校提供，额度每月500元。

（三）专项奖学金。由学校设立或由社会、企业、个人捐资设立，用于奖励在某一方面表现突出或特定学科/专业的优秀研究生。现我校有延边成宝奖学金、三星奖学金、宝钢奖学金、芙蓉奖学金等专项奖学金。

（四）研究生国家奖学金。从2012年秋季学期起，国家设立研究生国家奖学金，由中央财政全额承担，用于奖励学业成绩特别优秀、科研成果显著、社会公益活动表现突出的研究生。博士生每年30000元/人，硕士生每年20000元/人，名额占研究生总数的3 %。

（五）国家助学贷款。完善研究生国家助学贷款政策，确保符合条件的研究生都可以申请并及时获得国家助学贷款。贷款额度原则上不超过年度学费和住宿费标准总和。

      
十一、毕业生就业
定向就业硕士研究生毕业后回定向单位就业。

非定向就业硕士研究生毕业时采取毕业研究生与用人单位“双向选择”的方式，落实就业去向，或按照培养合同就业。招生单位及所在地省级毕业生就业主管部门负责办理相关手续。

 

十二、其他
（一）所有报考我校的考生，在进行网上报名前均须仔细阅读我校2014年硕士研究生招生简章中有关报考条件、考试科目等方面的具体要求及说明，凡因未经阅读而导致的差错，我校概不负责。

（二）我校不允许学生同时攻读两个（或以上）不同层次的学位。

（三）我校硕士研究生初试成绩查询、复试人员名单、复试成绩、录取人员名单均在研究生院网站公布。

 

单位代码：10184       地址：吉林省延吉市公园路977号      
邮政编码：133002      联系部门：研究生院招生办公室      
联系电话：0433-2732079       

